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INTRODUCCION

El objetivo de la presente es implementar dos de 10s Aigontmos para
solucionar Programas Lineales Enteros Puros ambos de COMQORY basades en
los Planos de Corte como son:

- Algoritmo Fraccional

- Algoritmo Totalmente Entero

Respecto al Algontmo Fraccional éste genera Planos de Corte (nueva
restriccion) con coeficientes fraccionarios st al aplicar el Método Simplex ia
Solucion Optima no es entera (no negatva); pues de serlo resulta ser ia saiucion
buscada.

=1 Algoritmo Totalmente Entero parte de una tabla Dual Aamisible. si la
tabla no es Primal Admisible entonces se anade el Plano de Corte (nueva
restriccion) con coeficientes enteros, de lo contrano se obtiene ia tabla Optima
deseada.

Ademas se presenta una comparacion con otro algoritmo (Ramificacion y
Acotacion) que soluciona el mismo tipo de problema. Finalmente se presenta en
el ANEXO los dos Algoritmos escritos en Lenguaje C, con una pequena
aplicacion.

: Para que se utilizan estos algoritmos °

Pues en muchas situaciones prachcas. los valores no enteros pueden
carecer de senbdo. Asi, por ejemplo, para una =mpresa que fabrica pantalones
de los tipos A y B el saber que para maximizar la ganancia necesita fabncar
semanalmente 45.3 pantalones del tipo Ay £5.7 pantalones del tipo B, aunque
constituya una solucion optima, no resulta una solucion util. Loégicamente. la Em-
presa necesitara tener una solucidon expresada en numeros enteres.



ALGORITMG YRACCIONAL DE GOMORY

Sean los programas:

L: min ¢ X L Max b u
AY > B A u=c
X 2[mero u=>0 6 enterc

donde ceR".beR™ v A una matriz de orden mun.

Tabla Simplex del Programa Lineal: Pnmal-Dual.

donde xg=Ag bg, Us=(Ag) ¢, d=Axg-b K Ag matriz base y B conjunto
de indices de |la base.

Cuya Tabla optima correspondiente es:
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donde Uy es la solucion éptima del Dual, I es la matriz identidad y Tw resultado
de haber operado en la tabla anterior.



Propiedad

Si X es solucion éptima del Programa Lineal Contnuo L, ( asociado a L)
entonces X es solucién éptima del Programa Lineal Entero L.

Prueba Sean:

S=({xeR"/ Ax>b
R={xz2Z"/ Ax>b ;

Sesabe que InfLa=c' x.
También X = R, luegoinfL <c' X.

Por otra parte R < S, entonces
inflLg <inflL
Luego, infL=c' ¥.
Pero infL<c x .V xeR. Esdecir, ¥ es solucion optima de L.

Propiedad

Siendo U, solucion basica dptimay u = (ug, un) variables del dual, se tiene
que

U. =us + TN UN
Prueba
Se sabe que: Alu=c
(Az) ATu=(Ag) ¢
_ (U, |
(B)T8 A G
[1 (A;)“'A;H:ui:g:as
1 TN];:EiE:aB
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De cdonde:

Ug =Ug + Tn Un

Observacion

Siendo r un numero real, se tiene que

=it
donde 0<f.<1 , | ri representa el ma&amo entero der .
Propledad
Sean T, =|Ty|+F.. Us=]Uz|+f; entonces fg < Fnun.
Pruebsa

Por ia propiedad antenor, se sabe que.

-~

Uz =Ug + Tn UN

Luego reemplazando los cdatos:
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Puesto que Ug , Uy son variables enteras, se deduce que fg - Fy Un €S entero.

Anora, puesto que Fy Y Uy Son mayores o iguales a 0, se fiene que

fa - Fy Un < fB.

Ademas: fa < 1.



= fg-Fnun <1

Por lo tanto, puesto que el primer miembro de la desigualdad es entero
entonces:

fa - FN un < 0.
Deflinicion
Tu= Il
Up = Uy +f

entonces las filas de -Fyux+ S = -fg se llaman planos de corte.

Propledad

Sean los Programas Lineales:

P:  Max b'u Q: Max b'u
Alu=c¢ Alu=c
u=0 -FnuUn+ S =-13
u=0
S=0

Luego, si u es solucion entera de P entonces es solucion entera de Q. Mas aun,
siendo U éptimo no entero de P se tiene que U no es admisible de Q.

Prueba

Ug
Un

Sea u = solucion entera de P, entonces se sabe que :

fs £ Fn UN.

De donde, considerando la variable de holgura S se tiene:

-FNUN+ S = -5 (*)



Deduciendose que u es solucidén entera de Q.

Por otra parte siendo U 6ptimo no entero se tiene que:

-[v)

Luego, reemplazando en (%) , U, = 0, se tiene que:

=-fg< 0

Es decir, S < 0, implicando que U no es solucién admisible de Q.

L] I ] L] L] L]
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optimo continuo

Figura 1.

Plano de
Corte



Definicion

Siendo -Fnun+ S =-fg, consideremos los planos de corte:

1

—Zn:F,‘, Uy + 5 =-T

=1

—ZFQ Uy +Sk:-f5‘ T

"

= T,J “ + FlJ
=1

~

asociados a las variables basicas fraccionanas L'JB‘ , Ug . Luego, se dice que el

K

plano de corte asociado a la i-esima es mas fuerte que el asociado a la
k-esima si:

2) F,<F.., Y] (Desigualdad estricta para algun ).

Propledad

Sean los planos de corte:

asociados a las variables basicas fraccionarias u, , U, donde el plano de corte
i

asociado a la i-esima“es mas fuerte que |la asociada a la k-ésima. Luego, si se
cumple el primer plano entonces tambien se cumple el ofro.

Prueba
Se tiene que -> F, Uy +S, =T
J=1

De donde:

ZFq Uy, "fsI =9 =0

|=1

>f = ZF—'ij Uy,
j=1



Usando 2)

fy < ZijuNJ

j=1

Mas aun, considerando 1)

Es decir:

fB_ < iijuNj

J=1

D Fiuy +S, Ty

NOTA: Esta propiedad nos permite obviar ciertos planos de corte.

......
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‘optimo continuo
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Figura 2.



Elecclon de! Plario de Corte

Se considerara el Plano de Corte asociado al subindice de f, si se cumple:

O,

»~ ~ | . - 0 ' .
donde u,; = } ug |+ f5 esla variable basica fraccionana.
r ! r )

Ahora el Programa gqueda como:

Observacion

c| Plano de Corte asociado al subindice f, no siempre es el mas fuerte.

Eiemplo

Sea el Programa: Max U



Consideremos labase B ={ 3,4} vy las variables de holgura us, us.

g (85 10 [1 o] {18]
= : B = ; C =
LS 11 0 1J ] 77__

0 0
be = | » %o =Aghs :!0} . c'xg=0 , d'=[-1 0 0 0]
: B
Uy = |, 5 = |
° 77 8 11 0 1

Se presenta en forma grafica para una mejor comprension del P.L.E.

u; 4 Funcion Objefivo
_—> Uus=38
e
v (B
5 oy, =
4 - ;;_"“_Optimo Continuo
3 e
2 e
1 QU+ 1Up=77
/ '\\ﬂ
Optimo Entero 1 2 3 4 5 6 [ 8 U4

Figura 3.
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0 | -1 0 0 0 Pues: min {18/6,77/8 } =3

18 6v -5 1 0 3

77 8 11 0 1 4

Nota: v indica el pivot

3 0 -5/6 16 0

5
3 1 -5/6 1/6 0 1 Pues: min[—3—l=3
L 5343

53 0 533/ -8/6 1 4

11/2 | 0O 0 11/106 5/106

1172 | 1 0 11/106 5/106 1

3 0 1 -4/53  3/53 2

> El Optimo continuo es ( 11/2 , 3)

Para hallar el 6ptimo entero, agregamos el plano de corte a !a tabla simplex:

-1/12 =-11/106 u3z - 5/106 ug + us ( Pnmer Plano de Corte )

11/2 0 O 11/106 5/106 : 0 Pues:

11/2 1 0 11/106 5/106 0| 1 | Max

11/106  5/106 |
L—-11/106 =S /106

3 0 1 - 4/53 3/53 . 0| 2

“1/2 0O 0 -11/106 -5/106/ 1| 6 |

11



S 0 0 1
S 0 0 1 1
| 12/5 -1/5 0 6/5 2 (%)
53/5 11/5 1 -106/5 4

Todavia no llegamos al optimo entero, luego agregamos el Plano de Corte:

-3/5 =-1/5 ux - 4/5 us + ug ( Segundo Plano de Corte)
S 0 1 0
S 0 1 0 1 Pues:
12/5 -1/5 6/5 0 2
0 1
53/5 11/5 -106/5 ¢+ O 4 Max J : }: 0
........................................................ (-1/5 473
-3/5 -1/5v -4/5 1 6
S 0 0 1 0
S 0 0 1 0 1 El optimo entero es:
3 0 0 2 -1 2 ( 5508
4 0 -30 11 4
3 1 0 4 -5 3
Observacion

En el ejemplo analizado se tiene que el plano de corte asociado al subindice

12



fe , el cual corresponde a Max{fsl} , ho necesanamente es mas fuerte que los
otros planos de corte. Pues, considerando:

1) fy2f,

2) Fj<Fyx Paratodo |
en la tabla (5%) se tiene :

f, =3/52f, =2/5

Fa=4/5< Fa3=1/5 =<« (Contradiccion)
Fos =1/5 < Fag =4/5.

Es decir, para j =3 no se cumple.

Fllas y columnas constantes en |a tabla simplex

Al adicionar planos de corte se aumenta el numero de filas y columnas en la
Tabla Simplex; sin embargo, dicha Tabla se puede presentar de manera que

el ndmero de filas y columnas sea constante, debido a que se introduce la
ecuacion del plano de corte y luego se retira.

Consideremos los Programas Primal - Dual:

min ¢'x Max b'u
AX 2 b Alu<c
X 20 uz0

Del Programa Dual se fiene:

Max b'u Max b'u

Aluc<c v=c-Alu (R)
uz0 uz0
vz 0

13



Lueao denotando
w=(U,V), U=(W3, W, ... Wn) Y V=(Wnet Wneo Wpem).

Se construve la siguiente Tabla

Siendo Ag una base se tiene que:

Xa = Ag’ Dy d‘:(‘AxB——b; ==
1 -W 1 W2 -Wh,

WO - O "b1 "bz .................... -bn

W+ - 0 -1 O .. 0 o
Aumentando
ecuaciones

tnviales

W, = 0 0 @  egoeyres . g -1 -

Wns1 = C1 a1 7 R T din

WP-m - Cm am'1 am2 .................... amn

Donde por ejemplo.  Wpe1 = Cq1 - @14W1 - 312W2 - e, - d1nWhn

es una ecuacion de restriccion del Programa (R)

Cuando la Tabla es optima pero no entera, se aumenta el plano de corte

S, = - + )Fu
j =1

14



1\
O

£ A0
S| - - f81 F;‘] FQ ......... FU ......... Fm
I
Columna |

Segun la Tabla al pivotear respecto a la columna | se obtiene |la siguiente
Tabla:

S -
% > 0
= >0
|
S| O O © =srame = il e 0
*
Columna |

Debido a que se obtiene una ecuacion trivial se omite, introduciendo un nuevo
plano de corte, siempre que no se obtenga una solucion éptima entera.

135



Ejemplo:

Sea el Programa:

Max -uq+ 3 U;
-2Us+3 U< 3
4 iU +5uU; 210
Us +2UuU) < 5
us =0 .u =0

U4, Uy € 7

Se construye la Tabla sabiendo que:

Ag=1 y B=¢{

- -Us
0 1 -3
U+ 0 -1 0
Uy 0 0 -1 min{! _3_ L.
LS 2]
U 3 -2 3V

16



U4

-U1 -U3
3 -1 1
0 -1 0
1 213 1/3
0 0 -1
-5 22/3  5/3
3 1137

-2/3

c E | Optimo continuo es: (9/7 ,13/7)

min {

~J
~ | W
W

‘L=9/7

Para encontrar el 6ptimo entero agregamos el Plano de corte:

-Us -U3

30/7 3 9

9/7 37 27

13/7( 27 117
0 0 -1

317 | 22/7 -3/7
0 -1 0

-6/7

277 107

[7
Maxj3/7 S} }z_

(217" 117

17

S =-6/7T-2/7(-us)-1/7 (-uz) ( Primer plano)

312



U

Uz

S1

-S+ -U3
3 (32 12
0o | 32 -2
1|1 o
0 | 0 -1
5 |11 2/
3 | 72 2
o | -1 o0
B
714 | 1714 114
5/4 | -5/4 -1/4
1 10
52 | 1112 -1/2
o | 0 -1
714 | 34 1/4
o« 1 0

'

1/2

Max Jl__

Lo

—

18
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Agregamos el plano de corte:

U4

-S¢ -Ug
714 | 17/4 1/4
5/4 | -5/4 -1/4
1 1 0
52 | -11/2 -1/2
0 o . -1
714 | -3/14 1/4
34 114 -1/4/
S -5
1 4 1
2 -1 -1
1 1 0
4 -5 -2
3 1 4
1 -1 1
0 0 -1

S, = -3/4 -1/4 (-S1) -1/4 (- Us )

Ma)({17/4, 1/4 }:_1
| —1/4"-1/4

L4

El 6ptimo enteroes (2, 1)

19



Convergencia del algoritmo fracclonal

Definicion

Se dice que un vector a es lexicograficamente positivo ( @ > 0), si su primer
elemento diferente de cero es positivo. Un vector g es lexicograficamente

negativosi -g > 0.

Mas aun, « es lexicograficamente mayorque B (« > B), si «-p > 0.

Considerando el Programa Primal:

P
X >0
se fiene Ja respectiva Tabla Dual:
-UN
0 -b
0 | -I
c A

Sea xgla variabie que sale de la base Ag = ( T« ), ademas se define:

T |
;'Trl \l | | |
B, = ;T“"y = |, | | K={k/Te <0}
X Ay ok |
L |
T/

Be=PB) Tk , K EK.

20



( To /Tsk\
T1k /Tsk

\Tnk /TSK/J
Para el caso de maximizacion, siendo:

Br=€-Max { P [ ke K} - se tiene que x entra a la base.

Veamos:

Se sabe que:

é - = 0, vk K
5r"/8k’:o .V Tek< 0
T-’_‘v /Ts'\! ‘, TC‘K /Tsk\‘;
T‘.r/Tef% gT‘.k/Tij
AR I B
| : | |
1 - 1 > 0 | V Tk<O
| |
| |
| | |
! ' |
anr /Tgr \Tnx /Tsk l

21



(To /Ty = Toe ! Ta
T1r /Tsr o T‘.k /Tsk

| - 0 ,
O -
\an /Ts.' a Tnk /Tsk}
@D Tor/ Tar-Toe/ T < O =N en
@ Tor/Tsr-Tox/ Tk =20 |, ¥V Tee<O

Mulfiplicando por Ts Tsx > 0 la parte @ se obtiene:

= Tor Tek-Taxk Ter 2 0 |V T <O
> Tar Tsk = 1ok Jor , V 1sk<0

Dividiendo por Tsk Tsr > C 12 expresion anterior:

) 3 T
= —*—O— > _‘_OK 7 Tsk < O
le: Is.-r.
' Or | ! Ok T L
= = Max =< I 7., <0
T T
sr L sk J

Por o tanto x. entra a Ia base.

Ahora veamos que el vector solucion es decreciente.

22
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Considerando la iteracion k, sea;

To = Columna solucion

Tr = Columna Pivot | Po

p, = Prmeros s-elementos de Tg

............................................

p. = Primeros s-elementos de T, s| Tsol" R

--------------------------------------

Después del pivotale se tiene:

....‘s

o

T, = Columna solucion

T o Columna Pivot

-~

p, = Primeros s-elementos de T,

-~

p = Primeros s-elementos de T s\ |
. _ .. - P
Se tiene que: Po = Py T la ﬁ—-l
) A pr O
puesto que: p. = T ] > 0 ( pues p >0)
| sr|

y Tso<0  entonces p, decrece.
es decreciente.

N

Es decir no ocurre el ciclo en las sucesivas iteraciones.

23



Formulacion { Algoritmo Fraccional )

1) Solucionar el Programa Lineal Contnuo asociado por el Método
Simplex.

2) Sila solucion 6ptima es entera termina. De lo contrano ir a 3).

3) Generar el Plano de Corte y anadir a Ia tabla optima.

4) Resolver la nueva tabla por el Metodo Simplex.

§) Sila solucidn éptima es entera termina. De lo contrario regresar a

3), omitiendo el Plano de Corte antenor.

24



ALGORITMO TOTALMENTE ENTERO DE GOMORY

Sean los programas;

Ly min c'x L* Max b'u
AX>D AuUuc<c
x>0 u=>0

donde ceR™ | beR" y A" una matriz de orden mxn.

Considerando el Programa Dual se tiene su respectiva Tabla Dual:

-u
|

4 0 '

U 0 -]

Vv e A

Donde para cada iteracion K se tendra:

Vo' =RCr "Ap) . Tt UF M o p (R)

Dividiendo la expresion anterior (R) por un numero real » = Q se tiene:

VK . Ck _S—' T"s’ U
}b AA' : }'. |

Observacion:

Sienco run numero real . se tiene que:
_ 1l rl-
[ = ” r ”*f

r

dgonde 0<f <1 || representa el maxmo entero der .



LUeGo tendremos gue:

/N ! \ il Il ;
i C | T, i
| VAL S 1 F R T
P k yaUIE I
|| /o ” /o -y /o

0" " il 1]
1, Tl ey
B 2 l vk _,Ldl A I U: — -

Como todas las vanables v.y U, , deben ser enteras: se tiene que el primer
miembro de la desigualdad debe ser entero. en consecuencia; tomando maxmg
entero miembro a miembro se obtiene:

1 1 " '“"[Tsu ii HC
,L—]g Vi *L.i}*ﬁi S (S)
Al atl N | A

Multiplicando la expresion (R) por ”—1—“ se fiene:

| Al
st
= Vi + D= Tl = = G weveenneenen. (T)
A =il A
~estando de (S) la expresion (T) se tiene:
n /EET il ”111 \l iic 1' (1]
fl e Bl e I PRTIE S B o
S\ AL IR TS A A
111

Considerando X > 1 entonces [b—j = 0, e Infroduciendo la variable de holgura
|

S¢ se tiene Ia siguiente expresion:



" "'T =|C '
T" Xy + S, :!5;
A P

Definicion:

Consideremos el programa dual, cuya iteracion X es:

N
Vi =Gy _ZT'&: F
-1

luego: Ji—ju =S, =|— sellama Plano de Corte.
jere A~
Propiedad. _
E’ —T\u \l H Trn Ell :
Sea i=Max{ — /T, <0) donde p =|="}|, T, =min]
\ ‘LL, J |! me ]i |
L 1 L omini —1 /T, <0!
ueqo. A > —— = £ —MiN{ —, .. < U?
i ! T il AT
] = = |
A a i
Prueba:
[ =T ‘ 1T |
; l‘U l i me
»=Max{ — /T, <0} donde p ={—1 1<jsn
W, | i §
Ty | |
=> A z —-— , enparticular para | =r.
LL
g
S L1 PR R
luego: u, == =1, T,=0.
| T |

27



es decir. =1,
T,

\/
IV

== A -T. =z 1.pues Ty <0 y entero.

Kr

X i -
Ll Sl = N
1

> Az 1, ennuestocaso A = 1pues, para i =1 seria tnvial.

|1
\

C -7 ] i
Ademas A =Max< —l il <0§ donde p, =g[ ik 121N

g | i.

1
\ ,. )

|

=> A2-—, Vj/ T <0

I
v
F
\Y;

!

|
=
I/\
>’ | .

\4

i




Sea T~ el
cuenta que:

Puede ocurrir:

primer elemento positive cel vector 7. { columna pivot ), temience e
T <T T, <0
a) Por una parie que exisia qtalque 1 <g<m-1, de forma que Tg = 0.
. p.j = o0,
. oy, | \
en Cuyo Caso: P <—T, ¥n >0.
.,

b) Por otra parte que el pnmer elemento estrictamente mayor que cero

del vector T, sea T, de donde:

A L
= < —= X I <
g Tmrlli Tmr J -
= T, € LT, ¥i/T, <0
H
fe T B lT
of
Por (1) T .
or => 1 = ’
=TT
_ ,|T“?i;
I
T T,
=g I P
-1 | 4]
[}



- = {—-min « /| T, <0 >, con <= -1
‘II H i Q ! - A I
g L3 T | &
A |2 |
Definicion:
Sea w=(u,v), donde u=(uU-,Uz,..... Un) Yy V=(Ve vz, Vm )

Convergencia del Algoritmo

Hemos supuesto que el valor de la funcion a mammlzar; es decir ei valor de z
esta acotado infenormente en el Conjunto de Programas por una cantidad z*,
conocida apnorn.

Una vez introducido un Plano de Corte ( Iteracion «i») asociado a la vanable w.
se fiene:

It ' xo |
5|
Z| = Z|_1 == r" Cr l E N
!lT.
l (44
. il A
T, .
se sabe que: — = -1 luego reemplazando se tiene:
.
Z =2z , + =47,
S
donde: Tko <0
IT i
luego {I—il <0 (T, >0)
:; e ;



Z < Z _ « . Zi1=s N

=> Se forma una sene monotona no creciente, acotada inferiormente:

- 4
- > Z

N
o
I/
N
i\
N
N
I'\

la sene es convergente.

Ejemplo.

Resolver el siguiente Programa:

Max -3u¢-5ur —4us

-U1- 2Up+2Us < -9
-Su+- 4Uy) 42 < -18
-Bust+ Uz + U3y <-20

u=>0 enteras, j=1, ..

)

La tabla Dual Fachble inicial para el problema planteado es:

- U4 - U7 - U3

U+ 0 -1 0 0
U> 0 0 -1 0
U- 0 0 0 -1

31



=] Plano de Corte asociado a |a vanable ug es:

il { B
I

Anadiengdo esta restnccion se tiene;

v

”ﬂ! (-U,) = -4 -(-u.)

(Iteracion 1)

Bl T AR Y
~-Us -Up  -Us
1
0 i 3 5 2
0 | 1.0 O
0 0 -1 0
0 0 0 -1
9 | - 2 2
18 ' 5 4 4
20| 6 1 1
4 | -1v 0 0
i - Up - Uz
0 |3 5 4
4 } -1 0 0
c (o -1 0
0 0 0 -1
5 | -1 2 2
2 |5 4 4
4 5 1 1
o |1 0 0
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=| Plano de Corte asociaco a la variable uas es:

S,

o—
—

!
|

!
i
|
1l

-3
-~
L

T !
*.ii——»5
2

4!
1t
}

-1
2

Anadiendo esta restrnccion se tiene:

o
a

~

(Iteracion 2)

~ -8y -Up -Us
Z l -12 | 3 S 2
U+ 4 -1 0 0
Uz 0 0 -1 0
Uz 0 0 0 -1
Ud -5 -] -2 2
Us 2 } -5 .1 4
Us 4 5 1 1
S, -3 v -1 1
-S7  -Uz  -Us
Z % -21 | 3 2 7
us |7 | -1 1 -1
Uz 0 0 -1 0
U3 0 0 0 -
Us -2 -1 -1 i
Us 17 -5 1 -8
Us 22 5 7 -5
S, 0 -1 0 0

gié l—' 'z)—'-3—'
2n

(-S.)-(-uy) +(-u3)

Pivot (v)



,\._.

=] Plano de Corte asociado a la vanable u: es:

S, =

- = .
- c—

| 2
1

1

= v )
"“l
Maxd —— - —> =]

!

(s

]
1]

1 -1
2) ! T

o
1
"

A= ]

=

Anfadiendo esta restriccion se tiene:

__|1
1’;

e e e

(Iteracion 3)

-S; -Uz  -U3
Z 21 | 3 2 7
us |7 4 24
U7 0 C -1 0
Us 0 0 0 -1
Us 2 -1 -1 1
Us ‘ 17 -5 1 -8
Us 22 5 7 B
S -2 -1 -1

-S; -S2  -W3
z | 25 | 1 2 S
U1 | 5 -2 1 0
Us 2 1 -1 -1
Us 0 0 0 -1
Us 0 0 -1 0
Us 15 -6 1 -8
Us 8 13 7 2
S 0 0 -1 0

(=Us) =-2-(=5;)-(-U;

Pivot (v)

(5,2,0)

V4

/-

(=Uj)

Solucion Optima Entera



Formuiacion ( Algoritmo Totalmente Entero )

1) Imciar con una tabia Dual Admisible.

2) Sila tabla es Pnmal Admisible entonces termina.
De o confrano ir a 3).

3) Se anade el Plano de Corte a la tabia, con pivot -1.

4) Se resuelve la nueva tabla por el Método Simuolex.

5) Sila nueva tabla es Pnmal Admisible termina.

Ce lo contrano regresar a 3), omitiendo el Plano de Corte antenor.



Comparacion de los Algoritinos con el Algoritmo de DAKIN

Los Algoritmos de Fraccional y Totaimente Entero de GOMCRY basados
en los Planos de Corte. permiten obtener Ia solucion éptima de manera directa.
es decir aftadiendo una nueva resticcioén a la tabla solamente a diferencia del
Algontmo de DAKIN ( Ramificacion y Acotamiento ) en donde se subdivide !0s
dominios de los programas ;| mas aun haciendose necesarno hallar las cotas aue

dan un criteno acerca de la busqueda de la solucién 6ptima.

ALGORITMO DE DAKIN

Frograma 1 —

Restnccion 1 Restniccion 2

l
I
5
l
l
- v

| Programa2 |.. L Programa 3 J[ ......




-

d

75

ONCLUSIONELS

)

- =i Algortmo rFraccional produce errores de redondeo computacionales,
pUes se opera con numeros reales.

- Por los errores de redondeo tal vez nunca se llegaria al optimo entero,
por lo tanto se debe imponer un margen de error ( < 0.0001. > 0.9999)

- Con el Aigontmo Totalmente Entero se evita los errores de redondeo. ya
que se opera con nuimeros enteros, pues ia constfuccion de ios planos
de corte ienen como pivot a -1.

- El antenor Algorttmo inicta con una base dual admisible, por esta razon
solamente puede ser aplicado para un determinado ipo de problemas.
- Comparando estos dos algontmos tratados con el algontmo de DAKIN

se puede concluir gue los de GOMORY son mas adecuados porque
nermiten llegar a una solucion optima entera de manera directa.
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